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5. Ubungsblatt

Aufgabe 1
Skizzieren Sie folgende Kurven und berechnen Sie deren Léngen
a) 7: [-1L1] = R? ¢t (¢, |t])

b) ~v:[0,27] = R? ¢+ (t —sint, 1 — cost)

c) 2:[0,27] = C, ¢ z(p) := pe'?

Hinweis zur Berechnung der Lingen: b) Schreiben Sie cost = cos(5t + 3t) und verwenden
Sie das Additionstheorem fiir Cosinus. ¢) Es gilt [\/1+ ¢?dp = J(Arsinh ¢ + /1 + ¢2).

Aufgabe 2
Die Kurve 7v: [—v/3/2,v2/2] — R? ist gegeben durch

arcsin t
= ¢ |, e

V1—t2

Ist v eine reguldre Kurve? Berechnen Sie die Lénge der Kurve v und bestimmen Sie die
Darstellung von 7 beziiglich der Bogenlénge.
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/usammenfassung

» Kurvenim R":

« Lange einer Kurve berechnen
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Kurven im R"

» [sseieine Kurve gegeben:

vila, b] = R%, t - y(t)

Beispiel:

v:[-1,1] - R%,t - (ttz)

r® = ()
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Die L&nge der Kurve y in der Ebene R?:

b
£(r(©) = [ (o] de



Aufgaben

Aufgabe 1
Skizzieren Sie folgende Kurven und berechnen Sie deren Liangen
a) v:[-1,1] =R t— (¢, |t])

b) ~:[0,27] = R? ¢+ (t —sint, 1 — cost)

c) z:[0,27] = C, o 2(p) = pe¥

Hinweis zur Berechnung der Lingen: b) Schreiben Sie cost = cos(3t + 3t) und verwenden
Sie das Additionstheorem fiir Cosinus. ¢) Es gilt [\/1+ ¢?dp = 5(Arsinh @ + ©4/1 + ¢?).

LU b:
cos(x + y) = cos(x) - cos(y) — sin(x) - sin(y)
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Aufgaben

Aufgabe 2
Die Kurve v: [—v/3/2,v2/2] — R? ist gegeben durch
arcsin t

V1 —t2

[st v eine reguldre Kurve? Berechnen Sie die Linge der Kurve v und bestimmen Sie die
Darstellung von v beziiglich der Bogenlénge.
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